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Cours 06: Lois d’'une variable aléatoire continue

1-Loi uniforme
Soit X une variable aléatoire continue qui prend ses valeurs dans [a,b]. Si la probabilité que la
valeur x tombe dans un intervalle de longueur fixée reste la méme quelque soit cet intervalle inclus
dans [a, b] , on perle donc d’une variable aléatoire qui suit le loi uniforme, et sa fonction de densité
f (z) est constante sur U'intervalle [a, b] .

On dit que X suit une loi uniforme sur Uintervalle [a, b] si sa densité est donnée par

f(x) =

bi si a<x<b
—a
0 sinon

On note X — U ([a, b]) . Dans ce cas, nous avons

E[X}:a;bet V[X]:%.

Exemple

On choisit un nombre au hasard entre et 0 et 4. La densité f est donnée par

f(t)z{é* si 0<z<4

sinon

1) Quelle est la loi de X, claculer Fy,

0 siz <0

FX(J:):/f(t)dt: 7 si0<wr<4 .
s 1si x >4

2) Quelle est la probabilité d’obtenir un nombre entre 0,5 et 0, 77
3) Quelle est la probabilité d’obtenir le nombre 77

2- Loi exponentielle
Elle est souvent utilisée pour les questions de fiabilité (ex: duré de vie de circuits électroniques).
Soit a > 0, on dit que X suit une loi exponentielle de parameétre a si sa densité est donnée par

f(x):{ae_‘” si x>0

0 sinon



On note X — & (a). Dans ce cas, nous avons

BIX]=Let V[x] = 2.

a a?

Exemple

La durée de vie moyenne d’un appareil électronique est 4000 heurs.

1) Quelle est la loi de X et Trouver le parametre a.

2) Quelle est la probabilité que la durée de vie de 1'appareil soit de 1000 heures au maximum ?
3) En déduire la probabilité que la durée de vie de 'appareil soit d’au moins 1000 heures.

4) Sachant que la durée de vie de 'appareil a dépassé 1000 heures, quelle est la probabilité que sa
durée de vie dépasse 2000 heures 7

5) Sachant que I'appareil a fonctionné plus de 2000 heures, quelle est la probabilité qu’il tombe en
panne avant 3000 heures 7

3- Loi normale
On dit que X suit une loi Normale centrée et réduite si

1 2
fx (z) = \/%6_7

On note X — N (0,1). Dans ce cas, nous avons

E[X]=0et V[X]=1.



